

ВЗ сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1984

19

ОКТАБРЯ

ПЯТНИЦА

№ 28 (1073)



В парткоме Заслушан отчет

На очередном заседании парткома заслушан отчет партбюро экономического факультета по усилению экономического образования в институте в свете требования июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом выступила секретарь партийного бюро экономического факультета В. Ф. Брылева. Она рассказала о мероприятиях, которые наряду с решением других актуальных вопросов идеологической и массово-политической работы, предусмотрены на факультете по усилению экономического образования. Большое внимание уделяется совершенствованию учебно-методической работы. За пять лет разработано и издано 80 методических пособий, указаний и задачников для лабораторно-практических занятий и по выполнению курсовых и дипломных работ и проектов.

В целях повышения экономического знания профессорско-преподавательского состава проведен цикл лекций по актуальным экономическим проблемам. Читали их профессор В. А. Эм, доценты Н. Т. Южнов, А. А. Полишкин и другие.

Много внимания преподаватели факультета уделяют работе школ экономического образования для сотрудников института. В 13 таких школах ведут занятия преподаватели экономфака.

На базе факультета осуществляется подготовка 48 организаторов сельскохозяйственного производства.

В комплексе мер, призванных обеспечить эффективное производственное обучение студентов, важное значение придается выбору мест практики, организации контроля за ее прохождением. Составлены сводные программы производственной практики на весь период обучения.

Значительным подспорьем в совершенствовании экономической подготовки имеет активное участие ведущих преподавателей в научной работе, реализации научных разработок в форме публикаций.

За четыре года опубликовано четыре монографии, большое количество брошюр и проблемных статей в центральной печати.

Партком наметил ряд мероприятий по дальнейшему усилению экономического образования в институте, определил сроки их выполнения.

Следует улучшить работу философского методологического семинара. В институте редко выступают ведущие ученые-экономисты страны. Не все преподаватели факультета активно внедряют ТСО, методы проблемного обучения, принимают уча-

Студентам о преподавателях ТАКАЯ БОЛЬШАЯ И СЛОЖНАЯ ЖИЗНЬ...



Профессор кафедры селекции и семеноводства Матвей Георгиевич Семи́н недавно отметил свое семидесятилетие. Детство и юность его пришлось на трудное и прекрасное время — революция и гражданская война... Его отец, будучи членом губернского исполкома, участвовал в национализации земли, разделе помещичьих земель, а позже, когда на Самару (нынешний Куйбышев) наступали белочехи, сражался с врагами революции. И Матвей Семи́н с детства хорошо усвоил, что такое классовая борьба.

В 1931 году после окончания семилетки он пошел работать на железнодорожную станцию Липляги, что находилась от родного села Русские Липляги в пяти километрах, строить новый железнодорожный путь. Работы велись вручную: копали грунт, насыпали в тачки, потом отвозили... О механизации труда тогда и не думали, трудное было время. Вскоре активное парнишку приняли в комсомол. Он мечтал о дальнейшей учебе. Поступал в техникумы, но они один за другим закрывались из-за недостатка возможностей у нашей молодой, еще неокрепшей страны их содержать. Пришлось комсомольцу Семину поступать на рабфак в Самаре.

Жить было негде. Приоткрыл директор геолого-разведочного института, к которому относился рабфак. А работал в это время М. Г. Семи́н на заводе. Но и тут судьба рабфаканца, а позже студента оназдалась перемены. Институт расформировали. Предложили перебраться в политехнический, или как он тогда назывался институт цветных металлов. Это значит — профессия инженера, завод металл. А Матвей Георгиевича, крестьянского сы-

растения. Увлекали казавшиеся фантастическими новаторские работы И. В. Мичурина.

Он забрал документы и уехал в нынешний город Мичуринск, поступил в сельскохозяйственный институт имени И. В. Мичурина. В ходе учебы Матвей Георгиевич все больше склонился к исследовательской работе, и созрело решение посвятить свою жизнь научному поиску на поприще агрономии, растениеводства.

После окончания института в 1939 году он поступил на работу во Всесоюзный НИИ плодоводства, расположенный в Мичуринске. Но недолго работал молодой на станцию сотрудник. Призвали в Красную Армию. Страшный 1941 год встретил уже опытный боец. С первого же часа вступил в схватку с врагом сержант М. Г. Семи́н. Пришлось ему пережить и гибель друзей, и горечь поражения, отступления — Псков, Луга, Лужский рубеж, Ленинград. С декабря 1941 года в составе 330-го стрелкового полка оборонял Матвей Георгиевич знаменитый «Невский пятачок». И тут в январе 1942 года был тяжело ранен. Целый год находился на излечении в госпитале... Инвалидом Великой Отечественной войны вернулся он в родную Куйбышевскую область.

Страна нуждалась в хлебе, и Матвей Георгиевич стал работать агрономом в совхозе «Красная звезда». Но много ли находилось по пашне на протезе? Пришлось переходить на педагогическую работу. Был заучем, преподавал агрономические дисциплины в сельскохозяйственных техникумах: Рождественском, Иркутском, Анапском.

С 1945-го победного года Матвей Георгиевич — член

наша заналка, жажда знаний не позволили ему останавливаться на достигнутом. И хотя в его молодой семье появилось уже двое малышей, он не перестает мечтать об учебе в аспирантуре. Переезжает в Иркутск, где работает в сельскохозяйственном институте ассистентом, преподавателем, доцентом. Кандидатская диссертация Матвея Георгиевича касалась формирования корневых систем у плодовых культур, и в 1959 году он успешно ее защитил в Ленинградском сельскохозяйственном институте.

И вот уже 22 года Матвей Георгиевич преподает в нашем институте. Здесь же защитил докторскую диссертацию, в которой разработал комплекс мероприятий по получению сильного зерна пшеницы на Ставрополье. Под его руководством защищены пять кандидатских диссертаций, 100 дипломных студенческих работ.

И сейчас М. Г. Семи́н продолжает активную научную работу, является соруководителем научной темы, посвященной опять-таки повышению качества зерна пшеницы. За годы работы в нашем институте он избирался членом местного комитета, председателем профбюро факультета, и вот уже 10 лет он бессменный парторг кафедры. Кроме того, является членом институтской комиссии по контролю деятельности администрации, заместителем председателя специализированного ученого совета.

Вот какую общественную работу ведет успешно профессор М. Г. Семи́н. И в свой юбилейный год и год 53-летия производственной деятельности педагог, коммунист полон сил, энергии и доброжелательности к людям!



Идут отчеты и выборы в комсомоле

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

В нашей группе прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Думаю, что ребятам оно запомнится надолго. Дело в том, что на собрании не было места скуке, формализму, отчетам ради отчетности — то есть всему тому, что порой встречается в практике некоторых комсомольских организаций. К тому же, почти все комсомольцы приняли в нем самое активное участие.

Были заслушаны отчеты о проделанной работе комсорга Юрия Шабанова, ответственною за академический сектор Сергея Лопатина, Владимира Зарудного — организационный сектор. В них большое место уделялось учебе — главному труду студента, участию группы в трудовом семестре, субботниках, и других общественных мероприятиях. Была отмечена отличная учеба Александра Корношенко, Сергея Княжиника, хорошая работа политинформатора Сергея Стулника, трудовая деятельность Сергея Федько и Александра Дерябина, награжденных руководством совхоза, в котором работал наш мехотряд, почетными грамотами.

Не остались без «внимания» и отстающие студенты — Анатолий Гайно и Сергей Федько. Особенно обидно было говорить о Сергее, о том, например, что он не раз вызывался на УВК и обсуждался в группе. Обидно, потому что еще звучала в ушах у нас его фамилия, произнесенная в списке награжденных...

В своих отчетах комсомольцы прямо и открыто говорили о недостатках и упущениях в своей работе и работе своих товарищей. Было указано на снижение активности бюро группы, организационного сектора.

Комсомольское собрание избрало нового комсорга. Им стал Иван Гречка, бессменный ответственный за ДНД. Со своим прежним порученцем Иваном справлялся отлично, каждый раз обеспечивая практически стопроцентную явку и дисциплину на дежурстве. Активным участником в жизни комсомольской группы, хорошей учебой он заслужил уважение и авторитет у товарищей.

В общем, на собрании шел доброжелательный, но принципиальный и деловой разговор о делах и проблемах группы. Рецензио было признано работу комсомольского актива удовлетворительной.

В. ЖУРАВЛЕВ, студент IV курса 1-й группы

ПОМОЖЕТ ОПЫТ

Работу нашей профгруппы на отчетно-выборном собрании мы единодушно признали удовлетворительной. Это значит, что группа в общем поработала неплохо: участвовала в субботниках и воскресниках, в строительстве межсоюзного Дворца культуры, убирала картофель и успешно справлялась с другими сельскохозяйственными работами в учхозе. Были названы в отчетном докладе профгруппа Александра Пузикова фамилии самых активных во всех «десантах» — это И. Савченко, В. Мудранов, Н. Цыколенко.

Каждый месяц в группе проводились профсоюзные собрания, на которых решались проблемы проживавших членов группы и студенческих семей в общежитии, предоставлялись разовых диетических талонов для питания в столовой института, оказание материальной помощи студенческим семьям, живущим в частном секторе. Наряду с положительными фактами в докла-

де были отмечены и недостатки: в группе редко организовывались турпоходы, массовые выходы в кино и театр, не начались еще подготовка к обмену профсоюзных билетов.

Выступившие в прениях студенты А. Рязанов, С. Холгатын и Н. Цыколенко заострили внимание на том, что группа недостаточно сплочена, активность ее членов могла бы быть и выше. Они внесли предложение вновь избранным членам «треугольника» собираться почаще для обсуждения всех проблем группы. Это предложение поддержала в своем выступлении и куратор группы Э. И. Панова.

После обсуждения и внесения исправлений проект постановления собрания был принят за основу. Единогласным голосованием снова избран профформом группы Александр Пузиков, которому старый опыт, надеемся, поможет взяться за работу с новыми силами.

Ю. КАРЯКИН,
член пробюрора агрономического факультета.

Партия — наш рулевой

Знаете ли вы, когда в Ставрополе появились социал-демократические кружки? А когда «Искра»? Что в нашем городе был «Кровавый день» в 1905 году?

Об этом и многих других исторических фактах вы узнаете, если совершите экскурсию по краевому центру, тема которой — история партийной организации города. В связи с подготовкой к XXVII съезду КПСС городское бюро путешествий и экскурсий разработало новую тему экскурсий. «Партия — наш рулевой». Она создана в помощь пропагандистам и слушателям партийной, комсомольской, экономической учебы и для широких масс.

Вы проедете по историческим

местам города, узнаете, в каких зданиях происходили заседания большевиков, имена тех, кто стоял у истоков партийной организации города. Услышите не только интересную информацию о его прошлом, но и о его настоящем и будущем. Побываете в трех районах, увидите грандиозные свершения, которые произошли в Ставрополе под руководством партийной организации.

Экскурсию, которая рассчитана на 2 часа 15 минут, для вас проведут лучшие экскурсоводы нашего бюро.

Т. ЯКШИНА,
старший методист городского бюро путешествий и экскурсий.

ТАК ДЕРЖАТЬ И В УЧЕБЕ!

Вот и завершился трудовой семестр у студентов зооинженерного факультета. Закончился он на виноградных плантациях совхоза «Прасковейский». Уборка этого года имела свои особенности: долго не могли начать уборку богатого урожая из-за плохих погодных условий. Пришлось студенческому отряду прибавить в хозяйстве, начать с разных побочных работ. Поскольку сроки жестко ограничены учебной программой, становилось ясно, что основную часть работы нам придется выполнить за считанные дни.

Например, бригада зооинженерного факультета обязалась за 23 рабочих дня собрать 585 тонн винограда при ежедневном сборе 26,6 тонны. Начав уборку на четыре дня позже, наши студенты уже через три дня довели сбор винограда вначале до 30, а потом до 40 тонн в день. Настоящим праздником для нашей бригады стал день 17 сентября, когда норма сбора сладкой продукции была перевыполнена более чем в два раза. Много теплых слов хотелось бы сказать в адрес студентов второго курса. Именно они стали заповедями в социальном воспитании, показали образцы сознательной дисциплины, высокой производительности труда.

Все работали хорошо, но лучшими из лучших стали Карачинский Гейдаров, Кызым Кулиев, Берт Лафшиев, Патимат Омарова, ежедневно выполнявшие нормы на 300—400 процентов. В отдельные дни наши чемпионы собирали более тонны винограда, и это при норме 250—290 кг. Не отставали от них студенты I курса Алла Кравцова, Сайма Абуталипова.

И на этот раз полностью оправдала себя звеневая система организации труда. Требованиями, принципиальными руководителями показали себя Михаил Рукавицин, Мурадид Мамбетов, Вячеслав Шанин, Алла Кравцова. Их звенья были лучшими в студенческом отряде нашего института. Нам, преподавателям, приятно было читать эти имена на страницах газет «Молодой ленинец», «Советское Прикумье», в листовках парткома совхоза. Уже в начале 16-го трудового дня студенты рапортовали парткому и ректорату института, краевому комитету комсомола о досрочном выполнении принятых социалистических обязательств.

Отлично трудились и отлично отдыхали. Большую работу по организации досуга провёл штаб студенческого отряда во главе с комиссаром Борисом Дроботовым. Впервые на уборке успешно прошёл конкурс политической песни. В гости к ребятам приезжала концертная бригада Московской госфирмы имени, духовой оркестр города Буденновска, вокально-инструментальный ансамбль села Прасковья. На традиционном фестивале «Золотая осень» студенты зооинженерного факультета стали лауреатами. Особо отмечены номера Елены Долженко, Александра Наумова и других.

Подводя итоги трудового семестра в совхозе «Прасковейский», хотелось бы отметить, что уборочная бригада зооинженерного факультета собрала 920 тонн винограда, то есть почти третью часть от общего сбора студотряда.

Хотелось бы пожелать студентам таких же отличных успехов и в учебе, такой же высокой дисциплинированности, собранности в течение всех лет пребывания в институте, такой же сплоченности и дружбы, которая отмечала их во время легкой, но такой нужной работы на виноградных плантациях Прасковьи.

С. МАМЫШЕВ,
Л. ЖУКОВ,
ассистенты.

ТВОИ ВЕТЕРАНЫ, ИНСТИТУТ

ГОВОРЯТ КОЛЛЕГИ



Е. С. Соболева на выставке-просмотре литературы, посвященном 40-летию Великой Победы, знакомит с новинками декана зооинженерного факультета Н. З. Злыднева.

В 1960 году хрупкая светловолосая Леночка Соболева пришла в библиотеку. В первый миг она растерялась в этом огромном царстве книг.

Добросовестно Лена стала овладевать новой профессией. Поступила заочно в Московский институт культуры на библиотечное отделение, успешно окончила его, и библиотека получила ценного специалиста. Сельскохозяйственное образование, которое ранее получила она в нашем институте на агрофоне, помогает ей активно пропагандировать сельскохозяйственную литературу, успешно обеспечивать учебный процесс.

Трудолюбие, ответственность, знания не остались незамеченными. Елена Сергеевна возглавляла отдел обработки и классификации, библиографический отдел, а ныне она — главный библиограф библиотеки. Разнооб-

разна деятельность Елены Сергеевны: обучение аспирантов основам библиографии и информатики, ведение курса НТИ в сельском хозяйстве среди студентов, работа со специалистами ФПК, обзоры литературы в студенческих группах.

Она неоднократно победитель в социальном воспитании, ее труд отмечен благодарностями, почетными грамотами, путевкой на ВДНХ СССР. Наставник молодежи, Елена Сергеевна передает свои знания, свой опыт молодым библиотекарям.

В октябре Е. С. Соболевой исполняется 50 лет.

Желаем Вам не месяцы, а годы, не угасая, творчески пылать. Желаем Вам безоблачной погоды. Всего, что людям приятно желать.

Коллектив библиотеки.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Кафедра «Механизация животноводческих ферм» широко использует помощь библиотеки в учебном процессе. Ежегодно на кафедре выполняются около 70 дипломных и 500 курсовых проектов. Большую помощь при работе в библиотеке оказывает Елена Сергеевна. Лет 10 — 12 назад она начала организовывать тематические информационные для студентов очного и заочного обучения, а

также для слушателей факультета повышения квалификации.

Преподаватели и студенты выражают Елене Сергеевне глубокую благодарность, желают ей здоровья, многие годы плодотворной работы и оставаться таким же чутким человеком, каким она есть.

А. ПРОЗРИТЕЛЕВ,
старший преподаватель кафедры МЖФ.

После общения с Еленой Сергеевной остается чувство глубокого уважения, как к человеку очень внимательному.

В эти дни Елене Сергеевне исполняется 50 лет. Мы от всей души поздравляем юбиляра и желаем доброго здоровья, счастья, творческого долголетия.

По поручению коллектива сотрудников опытной станции.

В. МИРНАЯ,
старший научный сотрудник.

Если вам надо подобрать необходимую литературу по интересующему вопросу или теме научной работы, обратитесь в нашу библиотеку к Елене Сергеевне Соболевой, и она с удовольствием, а главное, весьма квалифицированно поможет вам: подскажет нужную по теме книгу или статью, подберет комплект работ.

19 октября Елена Сергеевна Соболева отмечает день рождения. Мне хочется от всей души поздравить этого замечательного человека со славным юбилеем и пожелать ей всегда оставаться такой же молодой, энергичной и еще долго и плодотворно работать в нашем коллективе.

М. СУШКЕВИЧ,
доцент кафедры ремонта машин.

СЛОВО ЛУЧШИМ

Самостоятельность студентов — это один из факторов воспитания у молодых людей чувства ответственности, самостоятельности, самосознания, самоконтроля, коммунистичности. Ведь общение людей в общежитии постоянно, умение жить с ними в ладу — непростое дело. Надо всегда помнить, что рядом с тобой другие, у которых свои вкусы, планы, дела и характеры. Необходимо уметь поступиться личными интересами ради общины. Когда человек научится жить по этим принципам, ему в любом коллективе легко будет работать, приятно с ним общаться людям.

Вот такое взаимоотношение сложилось у нас в общежитии № 1. Благодаря ему мы оляты стали победителями во внутри-вузовском смотре — конкурсе. Студсовет наш — 17 человек. Немалый. Но без опоры на широкий актив из числа студентов больших успехов не будет. А у нас есть на кого опереться.

Вот ребята из 121 комнаты О. Бабенко, Г. Тицкий, В. Васильев, В. Варанов. Разве они позволят не соблюдать коммунистических санитарных норм на этаже, в комнате, в местах общественного пользования? В их комнату приятно войти: чистота,

порядок, стены обклеены обоями (их инициатива), коврик на полу, цветы. Второй год они живут вместе, вторых. За ними закрепили эту комнату и на будущее, если и дальше захотят хозяйничать в ней вместе.

Пример для подражания — комната 319. Ее хозяйка Ю. Аниеве, П. Крутский, В. Лунев, В. Маслов. Представьте себе уютную чистую комнату с цветами, аквариумом, аккуратно заправленными кроватями. Все вещи на своих местах. Ничего лишнего. Это их стараниями она постоянно выглядит свежей, как после очередного ремонта. Хотя ремонт, как правило, они делают небольшой.

Много у нас хороших комнат, где живут девушки. Оно и понятно — будущие хозяйки. Конечно, случались и неприятности. Пятерых выселили, 20-ти студентам не дали рекомендации для проживания на этот учебный год. Пусть научатся тихо вести себя, курить в отведенном месте, тогда, подумаем о вселении.

Большую помощь во всем оказывают нам А. А. Беляев — зам. декана и председатель пробюрора факультета М. Хмелевской.

В. ТОПОРКОВ,
студент V курса ветфака,
председатель студсовета общежития № 1.